

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 19 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 5 日

校党委理论学习中心组 到山东省委党校“四五”党性教育基地学习

根据学校主题教育工作的统一安排，6月2日上午，校党委理论学习中心组一行到山东省委党校“四五”党性教育基地学习，接受党性教育。校党委副书记张培国，副校长陈晓兰、陶虎，纪委书记、监察专员王福岱，副校长谢申祥参加学习；副校长张红霞列席学习；校党委委员、统战部部长邓迎迎以及中心组其他成员参加学习。

在讲解人员的引领下，大家怀着崇敬的心情观看了“星星之

火燎原齐鲁”“廿二烈士血洒刑场”“坚守信仰矢志不渝”“牢记使命砥砺前行”等展厅，认真聆听邓恩铭、刘谦初、郭隆真等“四五”烈士忠诚于党，在狱中顽强斗争、英勇就义的光辉事迹，仔细瞻仰一张张斑驳的老照片、一件件饱经风霜的烈士遗物，追怀一段段动人心魄的故事，心潮澎湃，仿佛穿越历史时空，感悟了那段血雨腥风的峥嵘岁月，接受了一次深刻的灵魂洗礼，更加感受到红色江山来之不易。一致表示要自觉坚定理想信念，加强党性修养，传承红色基因，不断提升履职能力，立足岗位建新功。

参观展览后，中心组成员面对党旗，同举右手，重温入党誓词，表达了对党的坚定信念和无限忠诚。

国际经贸学院召开党支部书记 主题教育工作推进会

6月1日，国际经贸学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会。会议由党委副书记王斐斐主持，全体党支部书记参加会议。

王斐斐对推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育提出如下要求。一要深化思想认识，进一步读原著、学原文、悟原理，持续深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识；二要进一步强化系统思维，深入学习习近平总书记对山东工作的重要指示要求，结合学院以及各支部实际工作抓实延

伸学习环节；三要扎实开展调查研究，听取师生诉求，真心实意帮助解决实际问题；四是牢牢把握“立德树人”根本任务，推进“三全育人”，落实“五育并举”，完整准确全面贯彻新发展理念，推动学院各项工作高质量发展。

图书馆党委开展主题教育专题党课

6月1日上午，图书馆党委书记李振华以“凝心铸魂强党性 锤炼品格建新功”为题，为图书馆全体党员讲党课。

李振华从开展主题教育的逻辑考量和时代价值两个方面进行讲述，要求广大党员干部用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

李振华指出，要坚持学思用贯通、知信行统一，读原著、学原文、悟原理，真正通过主题教育查不足、找差距、明方向，解决好理论学习、政治素养、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律六个方面的突出问题，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

通过专题党课的学习，大家一致表示，要进一步以饱满的工作热情和扎实的工作作风学思想、强党性，在攻坚克难中锻造过

硬本领，重实践、建新功，用实际行动扎实推进主题教育，助力学校高质量发展。

法学院党委召开主题教育推进会

6月1日下午，法学院党委召开主题教育推进会。党委书记危红主持会议。学院党委班子成员及各教工党支部书记参加会议。

危红首先传达了学校关于主题教育的主要思想和明确要求。一要强化学习实效，抓深抓实理论学习。二要强化问题导向，深入开展高质量的调查研究。三要强化靶向施策，着力推动学校高质量发展。四要强化责任落实，确保有序高效推进。

危红要求，要强化学习实效，原原本本学，多种形式学，推进主题教育在学院中走深走实。一是深化理论学习。以学增智，以学正风，以学促干。二是抓牢重点任务。要深入调查研究，有效推动学院发展。三是强化工作落实。对照主题教育工作要求逐条研究、逐项推进、逐一落实。

法学院举办习近平法治思想专题讲座

6月1日下午，法学院邀请山东建筑大学法学院教授隋卫东作题为“深刻学习习近平法治思想，共创中国特色法治建设之路”

的专题讲座。讲座由学院党委书记危红主持。法学院全体教师和研究生聆听讲座。

隋卫东教授从习近平法治思想的发展脉络、形成过程、核心要义、启示四个方面进行深入阐释解读。从宏观的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑充分讲述习近平法治思想的发展脉络；从十八届四中全会、十九大、十九届二中全会、十九届三中全会、十九届四中全会、十九届五中全会、中央全面依法治国工作会议等重要历史节点充分解读习近平法治思想的形成过程；从为什么要全面依法治国和怎么实现全面依法治国，对习近平法治思想的核心要义进行深刻分析；通过生动具体实际案例，引导大家共同做习近平法治思想的坚定信仰者和忠实实践者。

法学院将以主题教育为契机，持续深入学习贯彻习近平法治思想，加强对习近平法治思想的学习研究，切实把理论学习和调查研究贯穿主题教育全过程，推动学院实现高质量发展。

工商管理学院党委书记为学生党员 讲专题党课

6月1日晚，工商管理学院党委书记赵世民为研究生支部书记、学生党员讲专题党课。

赵世民指出，广大党员、师生要把深入开展主题教育作为重大政治任务。他紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、立新功”

的总要求，解读了主题教育的重大意义。赵世民要求广大研究生党员必须牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记“三个务必”，推动理论与实践深度结合，群策群力、笃行不怠，自觉当好“宣传员”，助力党的二十大宏伟蓝图落地生根、开花结果。赵世民向研究生党员们提出三点希望和要求：一是要政治上过硬，加强理论学习，要读原著学原文悟原理，夯实理论基础，切实在学懂弄通做实上下功夫，做到内化于心、外化于行，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系；二是要能力上出众，在专业学习的同时，积极参加学院学校的活动，以积极的心态面对困难和挑战，明确奉献的价值，吃苦在前，享受在后，克己奉公，多做贡献；三是要科研上突出，聚焦主责主业，锤炼科研本领，加强学术交流和创新，不断提升专业水平。

会计学院党委召开主题教育工作推进会

6月1日，会计学院党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会。会议由学院党委书记邵文涛主持。学院领导班子成员、主题教育领导小组、各党支部书记、辅导员、行政人员及师生党员代表参加了会议。

会议传达了校党委《关于开展“当先锋、作表率”主题实践活动的通知》，深入学习了“千万工程”和“浦江经验”经验案

例。会议强调，要从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，深刻理解把握“千万工程”和“浦江经验”的精髓要义，深刻领悟蕴含其中的真理力量和实践伟力。

邵文涛就持之以恒推进主题教育提出四点要求。一是强化学习实效，抓深抓实理论学习；二是强化问题导向，深入开展高质量调查研究；三是强化靶向施策，着力推动学院高质量发展；四是强化责任落实，确保主题教育工作有序高效推进。

（责任编辑：李清照）